

网络购车需谨慎，低价小心被套路 交3万余元购车定金，谁料车钱两空

文/片 记者 张文珂 樊舒瑜

网络购车“真便宜” 一时冲动交定金

今年6月，王磊在小红书App上，偶然间刷到一则特价卖车的消息，正好自己对象需要一辆小型新能源汽车作为代步工具，便萌生了购车意向。

“我用汽车销售软件查询，长安Lumin 2022款210km香甜款厂商指导价为5.49万元，4S店报价为5.09万元，但小红书上帖子所售卖的价格是4.78万元。”王磊回忆称，虽然这个价格远低于指导价，但比4S店价格只低了3000元，差距也不是很大，当时没觉得这是个“骗局”。

据王磊介绍，随后他就通过私聊功能加上了销售的微信。销售称，会根据他所选购的车型拟定一个汽车买卖合同，盖好章后会通过快递的方式寄给他签署。双方合同中规定：签订本协议时，乙方（王磊）需缴纳定金32940元，所购置车辆于30个工作日内到车，到车后需补齐尾款14860元。“合同一共3页，每一项都写得挺正规，我觉得比较靠谱，就交了32940元定金。”王磊说，交完定金他就等着提车了，没想到，这是他购车“噩梦”的开始。

手机被销售拉黑 意识到上当受骗

王磊说：“签完合同、交完定金的前几天，我还没当回事，就一直等着合同到期交尾款，然后提车。大概过了十天，我给销售打电话询问具体几号能提车，没想到手机却被销售拉黑了。”

意识到被骗的王磊，随即就从潍坊驱车到淄博广益通汽车销售有限公司所在地的淄博市桓台县创智谷（二期）B3座。“到达公司所在地以后，看到这个公司只有一间办公室，并且大门紧闭，根本不像正规的汽车销售公司。”

“打110报案后，派出所工作人员说这是合同纠纷问题，他们没法立案。”王磊表



报料平台：齐鲁壹点情报站

报料热线：13869196706

为群众办实事

本想以低于指导价7100元的价格购入汽车，没想到不仅车提不到，定金更是要不回来了。近日，潍坊壹粉王磊（化名）向本报反映称：他于今年在淄博广益通汽车销售有限公司买入一辆长安Lumin汽车，却在合同约定日并未收到车，商家也随即“失联”。



汽车销售公司只有一间办公室，并且大门紧闭。

示，派出所已经接到了很多和他类似的购车者报警，但都有合同，只能上法院起诉。随即，王磊来到桓台县人民法院起诉，被法院告知在他之前已经有很多人起诉这家公司，当时公司账上还有钱，很多人通过诉前调解退回了定金，也有一部分起诉后法院冻结了账户资金，但是王磊去时，上述公司账户已经没有资金了。

“新公司成立” 要车退钱有转机

王磊说，他加入了一个维权群，里面有人在“天眼查”软件上了解到，淄博广益通汽车销售有限公司的两大股东徐维丽和宋艳霞（分别持股99%及1%），又注册了一家博润泓泰（山东）汽车服务有限公司，注册地位于淄博高新区火炬大厦904室。天眼查显示，该公司的股东依旧有宋艳霞。

随后，记者跟随王磊前往博润泓泰（山东）汽车服务有限公司注册点，王磊称，该公司的办公人员几乎都是淄博广益通汽车销售有限公司的人，因为在视频里见过。不过，公司办公人员却一口否认，称他们都是从淄

博广益通集体离职而来的，和原单位并不是一家公司，相互之间没有关系。

记者亮明身份后，博润泓泰（山东）汽车服务有限公司的相关工作人员以负责人不在为理由将记者赶出。截至发稿，记者从“天眼查”了解到，淄博广益通汽车销售有限公司注册地已从淄博市桓台县创智谷（二期）B3座变更至淄博高新区国贸大厦1408号；博润泓泰（山东）汽车服务有限公司的注册地，从淄博高新区火炬大厦904室变更为桓台县柳泉北路1877号院10号楼335-1室。

记者联系到桓台县商务局，该局工作人员表示，他们也接到了很多相关投诉，之前几个月已经协调企业给部分消费者交车或退款，但通过法院了解，该公司的账户资金确实没有了，不过他们也会积极协调，同时建议消费者通过法律途径解决。另外，当事人说的两家公司是不是混同，单从持股比例上没法说明，需要提供确切证据。

山东万吉律师事务所律师张燕荟建议，当事人可以继续通过商务部门协商处理，由于资金被查封，通过起诉并不好维权。张燕荟认为，当事人所说的两家公司股东是否同一伙人，需要拿出确切的证据。



记者 袁野 赵长春

近日，济南市民周雷（化名）多次参加山海集团济南分公司三中心组织的免费旅游活动，之后他又在该公司业务员推荐下，交了10万元进行股权投资，如今拿不回本金的事情被齐鲁晚报·齐鲁壹点报道后，引起社会广泛关注。

9月3日，大连瓦房店市公安局发布案件最新通告。通报称，近期，瓦房店市公安局已依法对大连山海慧发展（集团）有限公司所属大连福慧国际旅行社有限公司瓦房店文兰营业部涉嫌非法吸收公众存款立案侦查。

为保证案件顺利侦办，最大限度维护各地集资参与人的合法权益，通报称，请各地集资参与者登录“大连经侦涉众投资人信息登记系统”微信小程序登记投资信息；请各地集资参与者携带本人身份证、合同、收据、转账记录等证据材料到投资所在地公安机关报案。

警方提醒，“大连经侦涉众投资人信息登记系统”微信小程序是公安机关网上唯一登记受理渠道。近期，网上出现“大连山海慧集团正在组织退款清算”等虚假视频信息，诱骗集资参与者人登录虚假网址、App及小程序申请退款，请各地集资参与者切勿相信，避免财产受到损失。

大连福慧旅行社涉嫌非法吸存最新通报 投资人速去报案登记

济宁八旬老人孔存朴用数十年时光诠释“孝老爱亲”

曾照顾母亲数十年，如今又不放弃瘫痪老伴

文/片 记者 易雪 通讯员 束婧冉

“她高兴，我就高兴”

午时，阳光透射进屋内，风扇“悠闲”地转动着，坐在轮椅上的老伴王同英看着电视，孔存朴则安静地陪伴在侧……这看似平常而温馨的时刻，对于孔存朴而言来之不易。

孔存朴家住济宁高新区柳行街道。2008年，老伴患上脑溢血，身体每况愈下，并在2018年全身瘫痪。在老伴瘫痪的岁月里，能坐着看电视是她每日最开心的时刻。而能看着老伴跟随电视节目情节欢笑的模样，也是孔存朴最为欣慰、开心的时刻。

“她高兴，我就高兴。”看着老伴，孔存朴露出笑容，充满笑意的眼角满是岁月的痕迹。虽说老伴的身体状况仅能坚持坐一小时，但为了她能让她开心，年过八旬的孔存朴每天坚持从床上抱起妻子。但随着年龄的增加，抱起比自己瘦20斤的老伴并非易事，一套动作完成下来，豆大的汗水从孔存朴额头上渗出，滴落下来。而这仅



从几十年如一日照顾老母亲，到五十年如一日照料患病的儿子。如今，在本应颐养天年的年纪，他又要承受母亲与儿子相继辞世、老伴病倒瘫痪的痛苦。面对一次次打击，83岁的孔存朴并不畏难，而是夜以继日扛起照顾病患家属的重担。

是孔存朴每日陪伴妻子的一个缩影，为了能让妻子过得顺心些，不善家务的他学会了做老伴喜爱的饭菜，成为洗衣“能手”，就连吃饭也坚持抱老伴到客厅餐桌前，“我之前住院时在床上吃饭感觉十分不舒服，所以只要我身体允许，就想让她舒舒服服地吃饭”。



孔存朴在照顾患病的老伴。

他的行为感染着身边人

瘫痪在床的老伴，并非孔存朴家中唯一的病患。在老伴瘫痪前，孔存朴的母亲也身患多种老年疾病，他数十年如一日照顾母亲，那时他一天三遍给老人喂饭喂药、为老人按摩，

时常陪在母亲面前聊家常，让老人开心，有了儿子的悉心照料，母亲在101岁时辞世。

如果说为母尽孝是作为儿子的本分，那么五十年如一日照照顾患病的儿子，则让人看到了无声的父爱。儿子2岁起因患脑积水与癫痫病，常年需要家人照顾。面对家中两个不能自理的亲人，孔存朴每日忙得停不下来，白天洗漱、喂饭、擦身、翻身、端尿，忙完这个，忙那个。晚上照顾任务更加琐碎，一夜起七八次是常事。数年来，孔存朴没睡过一个囫圇觉。

孔存朴孝老爱亲的行为也影响了子女，孩子无论多忙都会抽出时间前来看望、照顾。“我们有一个家庭群，谁去谁就在群里说一声，确保每天都有人去。”四女儿孔芬直言，在父亲的言传身教下，子女间不仅和睦，亦十分重视孝道，有空就来帮着照顾成为雷打不动的习惯。

孔存朴忙碌的身影也被街坊邻居看在眼里，谈及他满是敬佩。“老伴、孩子都是他一个人照顾。”邻居方红梅说，除了对家人关爱有加，孔存朴也是一位和蔼的人，平日有什么好吃的东西他总会给邻居送一些。